

# ЛЕНИНСКАЯ СМЕНА

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА НИЖЕГОРОДСКОГО КРАЕВОГО КОМИТЕТА ВЛКСМ

Адрес редакции: г. Новгород, ул. Я. Фабрицына, д. № 23-24. Телефон 4-87. Телефон отдела подписки и распространения 8-66

Четверг, 3 апреля 1930 г. № 76 (231).

Смотр боевой готовности к севу

## ДО СЕВА ОСТАЛИСЬ СЧИТАННЫЕ ДНИ

### КАЖДАЯ ЯЧЕЙКА КСМ, КАЖДЫЙ КОМСОМОЛЕЦ НЕМЕДЛЕННО ДОЛЖНЫ ПРОВЕРИТЬ ВСЕ ЛИ ОНИ СДЕЛАЛИ ДЛЯ ТОГО ЧТОБЫ ОБЕСПЕЧИТЬ УСПЕШНОЕ ПРОВЕДЕНИЕ СЕВА

Дорог каждый день. Все прорывы на фронте посевной кампании должны быть ликвидированы

### ИСПРАВЛЯТЬ ОШИБКИ ПОКАЗЫВАТЬ ПРИМЕРЫ ХОРОШЕГО

#### О любителях „ура“

По общему плану коллективизации в весенне-посевную кампанию было намечено вовлечь в колхозы 20 проц. всех хозяйств, а на десятое февраля имеем в колхозах 26,1 проц. всех хозяйств, читаем мы в рапорте Арзамасского окружного ВЛКСМ, присланном в редакцию «Ленинской Смены».

От Арзамасского окружного не отстал Даровский райком ВЛКСМ (Котельнический округ). Комсомольцы Даровского района соревнуются с Яранскими и Княжинскими районами. Подвела итоги проделанной на первое марта работы, райком решил поделить свои успехи со всеми комсомольцами края. В редакцию поступили сразу две корреспонденции-рапорта. Оба совпадают и подписаны членами райкома.

Эти два рапорта сложные хвалебные гимны о своей работе на фронте весенне-посевной кампании, за сухими цифрами скрывается «ура», которое кричат комитетчики по своему адресу.

На когда начнешь анализировать рапорты, сталкиваясь с цифрами, — получаешь прорывы, вырисовываются брешь в хвалебных гимнах организаций, о которых на местах, может быть, даже и не подозревают.

#### Цифры пробивают брешь в хвалебных гимнах

«Субботников проведено 8, конференция молодежи с вопросами к подготовке к севу 24, крупного рогатого скота законтраковано 144 головы, заготовлено утиля на 700 руб.». Вот выдержки из рапорта Даровского райкома. Весь рапорт состоит из подобных статистических данных. Подобный характер носит рапорт и Арзамасского окружного.

Эти рапорты даются как достижения. В них нет ни слова о прорывах и трудностях, о слабых сторонах работы. А они, безусловно, есть.

Возьмем Даровский район. В рапорте говорится «за этот период» (т. е. с начала весенне-посевной кампании по 1 марта п. м. комсомольская организация выросла на 100 человек.

Достижение? Формально, да, а на деле не большое. Из рапорта мы узнаем, что комсомольская организация планы посевной кампании довела до 413 селений. Выходит на каждое селение, до которого был доволен план, падает по одной четверти вновь завербованного комсомольца. Работая в деревне, комсомольцы не смогли завербовать в каждой деревне даже по одному человеку из молодежи в ленинскую организацию.

За цифрами 100:413 определенно кроется прорыв работы с отработкой и бедняцкой молодежью в четыреста тринадцати селениях. Если не в каждой деревне можно найти батрака, то бедняков в каждой деревне имеется по несколько человек. Но в Даровском райкомовщине покуда не нашли и не видят. Это один прорыв, скрытый в хвалебных строчках рапорта.

Пойдем дальше. Сельскохозяйственных артелей, переведенных на устав коммун — организовано комсомольцами Даровского района — 8.

В № 72 от 29 марта в статье «Нет ли тут головокружения от успехов» мы обращали внимание товарищей из Даровского района о необходимости проверки своей работы, связанной с переводом сельхозартелей на устав коммун, так как возможно тут были перегибы. И этот момент мы заостряем еще раз.

На основе рапорта вскрыем и другой недочет в работе комсомольских организаций на фронте коллективизации.

Производственные вопросы в колхозах должны стать центром внимания деревенских ячеек комсомола, особенно колхозных. Поднятые производи-

тельности труда в колхозах через правильную организацию труда, через трудовую дисциплину, через социалистическое соревнование, — это боевая задача нынешней весенней посевной кампании. Только успех предстоящего сева, производственный эффект в колхозах перед индивидуальными хозяйствами могут укрепить и обеспечить дальнейший рост колхозного строительства. Но это положение товарищи из Даровского забыли. Организовав 8 коммун, а производственных совещаний с начала весенней посевной кампании по 1 марта сумели провести только одно. Выходит комсомольцы и вся молодежь восьми коммун до первого марта совершенно была не ознакомлена с вопросами труда в колхозе, не знала, какова будет их роль с началом пахоты и сева на обновленных полях.

Ни в одном из рапортов ни слова не говорится о девушках, о работе с девушками. Это показывает, что комсомольские организации совершенно забыли работу с девушками (вообще с женщинами).

Женщина более отстала, чем мужчина, прикованная к печи, ухватом, и живущая в кабале горшков она консервативна, корни собственности в ней немедленно дают себя знать. Этим пользуются кулаки и через женщину в первую очередь проводят свою агитацию.

Можно было бы привести еще десяток подобных примеров из хвалебных рапортов обеих организаций.

Мы не хотим сказать, что комсомольские организации Арзамасского округа и Даровского района ничего не делали на фронте посевной кампании. Работа была и некоторая доля достиже-

ний, безусловно, есть. Но нас в данном случае интересует другой момент.

В настоящее время сельские ячейки комсомола, особенно в районах сплошной коллективизации переорганизовались в колхозные ячейки. С переменной названия, со сменой «вывески» должна произойти коренная реорганизация работы в ячейках. Без этого вся смена «вывески» не стоила бы и выведенного яйца.

Корреспонденции с мест говорят, что до сей поры колхозные ячейки не знают, как им работать, комсомольцы не уяснили разницы между сельской и колхозной ячейками. Немногие комитеты помогают комсомольцам-колхозникам правильно ориентироваться в новой обстановке.

Но в некоторых местах, наряду со сменой «вывески» происходит и реорганизация работы. Создаются новые формы в работе. Примеры этой реорганизации, и с положительными сторонами и с недочетами, нужны как воздух, как вода колхозным ячейкам края. Даровские комсомольцы сумели организовать 8 коммун, у Арзамасских товарищей тоже есть достижения и положительные стороны в работе. Как приступили товарищи к работе, — что им мешало и что способствовало в их работе — совсем с этим и нужно было делиться на страницах «Ленинской Смены». Это не только помогало бы в работе самих организаций, но учило бы и предостерегало от ошибок остальных деревенских ячеек.

Система же хвалебных рапортов с рядом сухих цифр, даже без указания процента выполнения к плану может ввести в заблуждение и заставить малоопытного работника преждевременно кричать «ура». А это, особенно вредно в такой грандиозной работе, как переделка деревни мелко-собственнической в деревню социалистическую.

П. Штанов.

Настоящая статья также является ответом на корреспонденции товарищей Брахилина, Сенурского, Торьяльского, Панфилова, Смирнова, Наблюдящего, Бурного, Коли Лопатина, Клима Шестерни. — Поэтому корреспонденции вышеперечисленных товарищей в газете помещены не будут.

## И ПОВОРОТ И НАБОРОТ

От нашего спец. корреспондента

что вздумается, кого зна, что потянет», с маху, с кондачка.

Райком неоднократно созывал совещание секретарей ячеек о результатах работы по подготовке к весне, но это совещание срывалось несколько раз из-за неявки секретарей. Наконец, 23 марта, оно состоялось, но большинство секретарей пришли с пустыми руками ни у кого не было цифровых показателей о проделанной работе. Гарская ячейка в пятый раз доложила, что ей была создана бригада по сортированию семян. Из других ячеек говорили «вообще» о задачах комсомола в деревне и упрекали каких-то комсомольцев, которые ничего не делают. По существу и метко сказал комсомолец Костылев:

— Стыд и позор Борисово-Покровской ячейке, которая находясь под боком у райкома ничего не сделала!

В самом деле Борисовскую ячейку можно демонстрировать, как образец работы почти всех ячеек района. План работ по весеннему севу у ячейки не было. В ссылке семфонда и сортировке семян принимали участие только 4 комсомольца, из 28. Четыре активиста были брошены на коллективизацию, оставив на произвол и ячейку и вновь созданный колхоз.

Пока активисты в районе «гнали» проценты, в самом Борисове разваливался колхоз. Из 182 хозяйств ушло более 150. О закреплении колхоза, об организации групп бедноты никто не думал, никто не заботился. Секретарь комсомольской ячейки выбивался из сил, бился как рыба об лед, а райком вместо практической помощи и деловых указаний только «накачивал» его и комсомольцев за «слабость». В райкоме категорически предлагали «звать» за работу, но когда секретарь ячейки спросил: как звать, ему ничего не ответили. Райкомщики не бегали за ячейку, несмотря на то, что сами состояли в ней. На глазах ячейки 10 комсомольцев вышли из колхоза и никаких мер принято не было.

Чтобы обеспечить правильное развитие колхоза, его рост и повышение экономической мощности, комсомольская ячейка в колхозе, как и на заводе должна быть борцом за плановое ведение хозяйства.

— В каждом колхозе, — говорится в постановлении Наркомзема СССР, — должен быть составлен производственный план, обеспечивающий наиболее эффективное использование намеченных средств производства и рабочих рук...

В конечном счете — рабочая программа является основным звеном работы. И казалось бы комсомольцы должны быть застрельщиками составления этой программы, но здесь они не ударили палец о палец. В Борисово-Покровском комсомольцы и не слышали, что есть на свете опубликованное «примерная рабочая программа» для колхозов. Что говорить о комсомольцах рядовых, когда секретарь райкома об этом не имеет никакого понятия и «что-то не слышал».

О нуждах колхоза не особенно заботятся. Колхозу скоро будет выслан трактор. Считанные дни остались до пахоты, а в колхозе никто не заботится ни о горючем для трактора, ни о трактористе. Секретарь ячейки всюду и везде трубит об этом и безрезультатно.



В БОЕВОЙ ГОТОВНОСТИ К СЕВУ. Колхозы Украины в большинстве подготовку к севу уже закончили. Пробные выезды в поле показали огромный подъем среди колхозников, выезды превращались в грандиозные праздники. НА СНИМКЕ: Трактористы колхоза «Большевик» выезжают в поле для смотра готовности

### Черепашьим шагом Тревожный сигнал

КОНТРАКТАЦИЯ ЗАБЫТА, КОНТРАКТАЦИЯ ПОСЕВОВ ИДЕТ ПРЕСТУПНО МЕДЛЕННО

Козмодемьянская комсомольская организация (МАО) в планах по проведению весенней посевной кампании, упустила один важный вопрос, — вопрос контрактации скота и посевов.

Итоги контрактации по Козмодемьянскому кантону, далеко не утешительны. План в общем пока выполнен только 18 проц.

Из 25 сельсоветов — программу выполнили только 5. Контрактация нет, сельсоветы, ветврачи не выполняют возложенной на них работы, а ударные бригады вопрос о контрактации ставят на последнее место.

По Полеводсоюзу картина еще хуже. Большинство районов еще не ставило вопроса о контрактации посевов. Из 25 сельсоветов задание выполнили только Емелевский. Разъяснительная кампания не была проведена. Ни Канжиково-Полеводсоюзу, ни Полеводсоюзу не привлекли к работе по контрактации комсомольскую организацию, не обращались за помощью в РК, ВЛКСМ, а сами комсомольцы недодумались прийти к ним на помощь.

К 20 марта по всему краю должно быть законтраковано всех полеводческих культур 3.770.580 га. На 10 марта план выполнен меньше, чем на половину.

Если взять наиболее боевую по темпам, последнюю, десятидневку, когда было законтраковано 20,3 проц. плана, то даже при продолжении взятого темпа к 20 марта задание выполнено не будет.

Округа Арзамасский, Нижегородский и Марийская область к 1 марта выполнили план контрактации не более чем на одну четверть.

Довольно хорошие результаты имеет Вотская область, законтракованная на отчетный срок 60 проц. от заданного плана. По Чувашской АССР законтраковано 51,7 проц.

Из культур особенно медленно идет контрактация ржи, которой на 1 марта было законтраковано 41 проц.

К.

Комсомольский актив порхая по району, неудосужился заглянуть в ячейки, чтобы проверить их работу по подготовке к весне, помочь им. Букинская, Зименковская, Ианотинская, Юлдавская ячейки ровным счетом ничего не сделали ни по организации колхозов, ни по вовлечению комсомольцев в колхозы, ни по подготовке к весеннему севу. В Юдановской ячейке ни один комсомолец не вступил в колхоз, а активисты ячейки бегут в город на производство. Незавестно что творится в Каменках. Во время раскулачивания комсомольцы допустили случаи преступного искажения линии партии, но несмотря на это райком даже не заглянул в ячейку, не заинтересовался, что и как произошло, что небезобразничали комсомольцы. Даже после статьи тов. Сталина, «головокружение от успехов», решения ЦК и Крайкома ВКП(б) о борьбе с искривлениями партийной линии в коллективизации, каменские комсомольцы считают, что они действовали «правильно». Кстати эти решения партии не прорабатывались ни одной комсомольской ячейкой и многие комсомольцы о них не знают. Райком комсомола никаких мероприятий по борьбе с искривлениями не предпринимал, ни какой разъяснительной работы не велось и комсомольские массы не мобилизованы на борьбу с искривлениями.

Секретарь райкома ВЛКСМ жалуется, что работники окружного в течение 10 месяцев не заглядывали в Борисово-Покровскую организацию. Если это правда — плохо, но даже если и так, разве нельзя правильно и четко ставить работу и руководить ей, разве не нужно своевременно сигнализировать о прорывах? Опустив руки жаловаться на «объективные причины» не время и нельзя.

Борисовским комсомольцам нужна срочная помощь. Федор Вик. Нижегородский округ.

# НЕ ЗАБЫВАТЬ О ДЕТЯХ!

## ПРОХЛАДНОЕ ОТНОШЕНИЕ К ЖГУЧЕМУ ВОПРОСУ

### Детское питание выпало из поля зрения организаций

Возьмем под контроль детское питание в школах, жактах, детдомах и колхозах

### ДЕТСКОЕ ПИТАНИЕ ПОЗАБЫТО

С начала смотра общественного питания прошло более двух недель, но о смотре детского питания еще до сих пор не заикнулась ни одна организация. Дело смотра детского питания выпало из поля внимания общественности и всех организаций.

Нижегородско-Канавинский ЦРК, Крайотдел, КрайОНО, Крайпотребсоюз, фабрика-кухня, Крайдеткомиссия и ряд других организаций палец о палец не ударили для проверки и улучшения детского питания. Крайдеткомиссия, осуществляющая контроль над детскими домами даже не знает толком о проводимом смотре общественного питания вообще. Со стороны комсомольских пионерских организаций, также не видно участия и намерения заняться проверкой детского питания.

Немудрено, что при таком, более чем прохладном, отношении организаций к защите интересов детей — и широкая общественность к этому делу внимания не проявляет.

Нужно немедленно ни минуты этот забытый участок — питание детей окружить самым пристальным вниманием. Провести проверку качества и количества продуктов, выдаваемых детям кооперацией, взять под контроль постановку работы школьных буфетов и выдачу горячих завтраков. Необходимо заняться вопросом постановки детского питания в жактах, колхозах, детдомах и т. д.

При проведении смотра общественного питания, максимум внимания комсомольских организаций, должен быть направлен на то, как организации относятся к детскому питанию.

Нужно взять под ураганный огонь самокритики все организации, оставляющие интересы детей без внимания.

### НКЦРК ДЕРЖИТ ОБЩЕСТВЕННОЕ ПИТАНИЕ „В ЧЕРНЫМ ТЕЛЕ“

Нижегородско-Канавинский ЦРК, обслуживающий около 100 тыс. членов-пайщиков, общественное питание держит в «черном теле».

В столовых НКЦРК нет дров, плохо поставлено снабжение продуктами, об антисанитарном состоянии столовых свидетельствуют десятки составленных санитарным актом. Но правление ЦРК не хочет замечать этих дефектов.

На жалобы, зав. подотделом питания о том, что нужно привести столовые в порядок, «а то акты замучили», член правления тов. Гордеев отвечает так:

— А вы не болно обращайтесь внимание на антисанитарные акты.

Ряд столовых нуждается в срочном ремонте, но правление денег на ремонт не дает. Когда же берутся за ремонт, то делают это до безобразия медленно.

Например, в столовой № 43 — плита ремонтируется 2 мес. и никак не может выйти из ремонта.

Столовая № 63 дошла до состояния недопускающего задержку ремонта, но правление ЦРК пытается свалить ремонт на комхозпред. Комхозпред заявляет, что он ремонта делать не будет. Положение с ремонтом так и остается невыясненным и без помощи РКИ столовая, надо полагать, отремонтирована не будет.

Большинством столовых управляют работницы и рабочие-выдвиженцы, нуждающиеся в повседневной помощи и руководстве со стороны правления. Выдвиженцы, работая в условиях недостатка продуктов и общей ненадежности работы столовых, кривят, «как белки в колесе». Но помощи

и внимания со стороны правления не видят. Было когда-то вынесено правлением решение о бронировании дефицитных продуктов за столовыми, но коммерческий отдел это решение не выполняет. И выдвиженцы — заведующие столовыми мечутся по целым дням в поисках продуктов.

Но оказывая содействие развитию сети столовых и улучшению их работы, коммерческий отдел своим формальным подходом к делу часто срывает повышение качества общественного питания.

При столовой № 78 была, так называемая, французская кухня, готовившая продукты (жареная рыба и дичь, маринады и т. д.) для продажи из магазинов. Наличие этой кухни давало возможность столовой использовать отходы на улучшение обедов и позволяло давать практику 40 курсантам, готовящимся стать поварами.

Коммерческий отдел, ни с того, ни с сего, взял и перевел французскую кухню в отдельное помещение. Это регулирование привело к тому, что сейчас срывается подготовка кадров и пропадают без пользы отходы.

Так было с общественным питанием до объявления общественного смотра, так продолжается и сейчас. Положение ни на юту не изменилось.

В НКЦРК вопрос о смотре общественного питания ни на фракции ни на правлении не обсуждался.

Орготдел кооператива ограничился тем, что выделил для участия в смотре инструктора. Выделенный инструктор заболел и на этом участие орготдела в смотре замерло.

А. Ер-ко.

### КУЛЕБАКСКИЕ ИНТРИГАНЫ

У нас, в Советском Союзе интриганство не совсем уловимое явление.

В Польше, например, интриганство уже носит определенную, годевую форму. Выдет это пан Пилсудский на трибуну сейма и так, беззащитно к присутствующим обращается:

— Дорогие вы мои! Правители государственных! Представители демократии народной! Сволочи! Проституты! Вот, что! Да я вас всех в три шеи...

И пепесовцы речь любимого вождя покрывают горячими рукоплесканиями, общаются до гроба своей жизни служить ему верой и правдой.

Кулебакские интриганы не кто иные, как председатель завкома многоэтажного тов. Моисеев и секретарь этого же завкома тов. Храменков.

К ним очень уж подходят две строчки из «Выстрела» Безыменского:

На руках мозоли правды нашей, А на губах мозоли лжи.

И в самом деле кулебакские профиниши на парадных собраниях произносят широковетательные речи:

— Самокритика это лекарство. Чем шире будет развернута самокритика, тем лучше для нас.

Или иногда секретарь завкома тов. Храменков, желая крепче завязать узел дружбы с комсомолом в молодежью говаривал:

— Молодежь — это безусые энтузиасты. Мы всегда с ними.

Это слова. За словами кроется интрига. Кулебакские профиниши запрети заниматься самокритикой всем, кто не имеет усов и бороды. Они забыли, что молодежь — энтузиасты.

Устроенный завкомом общезаводской вечер самокритики проходил активно. Выступавшие, главным образом, молодежь говорили о десятках недостатков в работе завода. Вечер самокритики, был перенесен на другой день. И опасаясь, что вечер самокритики опять не будет закончен, секретарь завкома Храменков издал распоряжение:

— Всех, кто не имеет усов и бороды не пускать на вечер.

«Безусыми» оказались комсомольцы и 200 фабзайчат. Для них кулебакские интриганы закрыли самокритику.

На этом интриганство не кончилось. Председатель завкома при отчете о своей работе любил объяснить всякие недостатки объективными причинами. В числе этих причин он находил и такую:

— Плоха у нас связь с молодежью, с комсомолом. Ни в один центр, мы вместе не бьем.

Но вот случилось секретарю райкома комсомола тов. Левичеву обратиться к Моисееву за помощью во время смотра, который проводился на заводе «Ленинской Смеюй». На этот раз Моисеев забыл свои речи:

— Какая еще помощь? Кто вас сюда зовет!

Тут и связь с молодежью не потребовалось. Оказалось все было интригой и только.

А, что уважаемые интриганы Моисеев и Храменков, если во время переВыборов завкома молодежь завода выполнит ваше слово и при голосовании вам заявит:

— Вы нас не звали, и мы вас не зовем!

Леонид К.

### РЕШЕНИЯ ЦК ПАРТИИ О КОЛЛЕКТИВИЗАЦИИ — В МАССЕ

Вчера было опубликовано постановление бюро Крайкома комсомола о немедленном исправлении ошибок и извращений партийной линии в коллективизации. Задача комсомольских организаций — ШИРЕ РАЗЪЯСНИТЬ РЕШЕНИЯ КРАЙКОМА ВСЕЙ МАССЕ КОМСОМОЛЬЦЕВ, добиться того чтобы каждый комсомолец ПРАВИЛЬНО уяснил партийную линию.

Между тем это дело неотложное. Пользуясь тем, что разъяснительная работа поставлена плохо, правые и «левые» оппортунисты уславляют распространение нелепых слухов о том, что наша партия якобы сделала «ход назад». Оппортунистически настроенные товарищи заявляют, что раз колхозы организуются на основе добровольности, то не зачем проводить подготовительные работы. Такие товарищи являются выразителями хвостистских настроений.

Несомненно одно, что необходимо УДАРИТЬ ПО НЕПРАВИЛЬНОМУ ТОЛКОВАНИЮ ПОСЛЕДНИХ УКАЗАНИЙ ПАРТИИ, как отступления и сдачу позиций, являющимся явлением якобы «левого» наскока на правильную линию партии, на деле же капитулянтским оппортунистическим сползанием на позицию классового врага.

Все разговоры правых и «левых» оппортунистов надо немедленно РАЗОБЛАЧАТЬ. Однако этого зачастую не бывает.

Имеются факты, когда менее устойчивые комсомольцы подвержены оппортунистическим колебаниям ударившись в паникерство. Вместо того, чтобы активно помогать партии и искривлению ее линии, широко разъясняя основной массе крестьянства последние указания партии, статьи тов. Сталина и устав сельскохозяйственной артели и тем самым укреплять колхозное движение, некоторые комсомольцы стоят в стороне от колхозов.

Эту ошибку надо немедленно исправлять. Комсомольские организации должны дать самый РЕШИТЕЛЬНЫЙ ОТПОР ТЕМ, КТО ПЫТАЕТСЯ ОПОРТУНИСТИЧЕСКИ ИСТОЛКОВАТЬ РЕШЕНИЯ ПАРТИИ О КОЛЛЕКТИВИЗАЦИИ. Необходимость принятия таких мер борьбы диктуется кроме того, тем, что правые и «левые» оппортунисты волюн и невольн помогают кулачеству, которое стремится сорвать колхозное строительство.

В данное время основная цель кулака — сорвать посевную кампанию. Среди одиночников, кулак агитирует за большое сокращение посевной площади.

Отсюда задача — ДАТЬ СОКРУЩИТЕЛЬНЫЙ ОТПОР КУЛАКУ ПОМЕШАТЬ СЕВУ.

Постановление бюро Крайкома в вопросах этой борьбы дает совершенно ЯСНУЮ установку.

Комсомольские ячейки должны В САМЫЙ КОРОТКИЙ СРОК ОБСУДИТЬ ПОСТАНОВЛЕНИЕ КРАЙКОМА и поставить дело так, чтобы каждый комсомолец САМ точно уяснил решения партии о колхозном строительстве и чтобы КАЖДАЯ КОМСОМОЛЬСКАЯ ЯЧЕЙКА РАЗЪЯСНИЛА ЭТИ РЕШЕНИЯ ШИРОКИМ МАССАМ.

### БЬЕТ ЛИ „ВЫСТРЕЛ“ В ЦЕЛЬ

О пьесе Безыменского

«Партия призвала трудящихся к широкой самокритике для того, чтоб эту самокритику сделать рычагом борьбы за действительное исправление всего аппарата, для действительной, а не бумажной борьбы с бюрократизмом, для массового похода против всех врагов, начиная от кулака и вредителя и кончая элементами разложения в наших собственных рядах».

И.

«Выстрел» вызвал богатый урожай критики. О пьесе много писали и пишут, говорили и говорят; она вышла в свет несколько месяцев назад, но и сейчас идут диспуты о ней. Это и хорошо. Значит, затронута жизненная тема, значит пьеса заставляет думать.

Безыменский пишет о настоящем дне. Он показывает трагичный парк комсомольцев-ударников, берущихся за реконструкцию производства. Производственным передовикам «сверху» никто не помогает:

«Завы мечутся, крича Социализм в портфеле спрятав».

Пришлецов, завпарком — карьерист, дикунья; Гладких, секретарь ячейки дальше циркуляров не умеет видеть, а партбыватели, парт-тети Моти и парт-тетя Авдотья помогают оторвавшимся от масс «главкам».

— «О, секретарь — он страж коммун», это парт-тетя отзывается о Гладких.

«Стражи коммун глшат инициативу, потворствуют врачам, шкурникам, вредителям. Не выдержав тяжелой атмосферы, стреляется комсомолец Корчагин».

«Не вивите меня, товарищи. Бюрократы хотели чтоб я был всегда мертвым. Но я не такой мертвый, как они хотят», — пишет он перед смертью. Да, безвредный покойником Корчагин не оказался. Далеко разнеслось эхо выстрела, которым он с собой покончил.

(Из обращения ЦК о самокритике).

Ячейка меняет свое руководство. Представитель Губкома явился для обследования. Гладких отстранен, разоблачен и смещен Пришлецов.

Пришлецов — аферист, глубоко презирающий массу, считающий рабочих дураками. Но рабочие сжимают его железной стеной! — Пришлецов горестно констатирует:

«На дурака была вся надежда».

А дурак — то и поумнел».

Сила, энергия, набор пролетарских масс сметут стену бюрократизма и чуждых влияний — вот о чем говорит, вот в чем убеждает пьеса Безыменского.

II.

Нам нужен «массовый поход против всех врагов», как говорится в обращении ЦК о самокритике. Безыменский выступает трубочем этого похода. И очень важен вопрос: своевременно ли трубит автор «Выстрела», верно ли указывает цель и тех ли показывает врагов, по которым надо ударить. Правильную ли установку дает пьеса — вот главное, что надо выяснить. А для этого надо разобраться в тех обвинениях, что «Выстрелу» предъявлялись.

Безыменского обвиняли в «густом» комсомольском авангардизме. Упрек большой, но вряд ли обоснованный. В самом деле, под авангардизмом мы привыкли понимать выдвижение комсомола вперед партии (в крайнем случае «уровнение» значения партии и комсомола), отрицание руководящей линии партии, признание равноправия

партии и союза. А ведь комсомольцы-ударники действуют в пределах партийной линии, они активно проводят в жизнь линию партии. Где же тут забегание вперед? Далее, комсомольцы не против партруководства вообще, а против руководства Гладких-Пришлецов, саботирующих партийные приказы, делающих правые дела. Комсомольцы — лишь активные борцы за линию партии, и ни о каком противопоставлении речи быть не может, тем более что ими руководят старые партийцы-работчие, Граевский и Демидов, действительно воплощающие авторитет и волю партии.

Безыменский бьет — и предельно — хвостистов, но критикует хвостизм он не с точки зрения забегающих вперед, а с правильной партийной линии.

III.

Безыменского обвиняли (в чем его только не обвиняли!) в «шашкищине». Внешне этот упрек более обоснован, но и тут при внимательном и честном рассмотрении дело обстоит не так жутко. В самом деле, Безыменский смазал массу, они безлики и безголосы. Но значит ли это, что поэт массу третирует, рассматривая ее как «голоствующее стадо»?

В восьмой картине старый рабочий-партиец Демидов говорит:

«Бюро останется бюро, Партийной массой надо драться. В одной болезни нужен бром, В другой нельзя без операций. Не мы для них. Они для нас. Мы устанавливаем сроки! Что же? Подчиняемся. Но раз Трамвай наш губят»...

Эти строки достаточно, говорят о том, что шашкищина барского высокомерия нет у Безыменского. Нет и противопоставления руководства — массам; ясно показано, что руководство трампарка — негодное руководство, не справившееся со своими задачами, а партийцы, рабочие болеют за трамвай за свой участок социалистического строительства.

Безыменский заостряет вопрос: оторвавшись от масс, забывающих интересы социалистической стройки, забюрократившихся, не умеющих бороться за генеральную линию — надо снимать. Он дает великолепную картину, как по инициативе снизу, волеи партийных масс (поддержанной Губкомом) смещено руководство парком. Товарищи, обвинявшие Безыменского в уклонах, забыли, что линия партии направлена на развитие массовой самокритики, инициативы масс, на дальнейшее развитие контроля снизу, доверху, все большее углубление и сосредоточение самокритики на коренных вопросах всей общественной и в первую очередь хозяйственной и культурной жизни страны» (из резолюции XVI партконференции).

У нас есть еще люди, брезгливо фыркающие, когда речь идет об агитке. А агитка нам нужна — хорошая, не халтурно-трескучая агитка, разумеется. Безыменский дал удачный образец агитационного произведения.

IV.

Но в «Выстреле», есть и все недостатки такого рода произведений. Пьеса недостаточно глубоко охватывает вопросы современности, недостаточно вскрыт классовый характер оппортунизма Гладких-Пришлецов.

Неудачна фигура Пришлецова — это мрачный романтический злодей, а не конкретный вредитель, с которым сегодня надо бороться. Масса дана плохо, в общих расплывчатых тенях; Безыменский отказался от реалистического показа личности, и отсюда все последствия.

На литературном фронте под знаменем пролетарского реализма встает все больше бойцов. Психология личности, писал Плеханов, есть отражение общественной психологии.

Сейчас показ личности (как части класса) нам нужен, чтоб показать общественные сдвиги, глубже их вскрыть, показать все трудности социалистической переделки человека.

По этому пути Безыменский не пошел. Конечно, и выбранный им путь вполне законен. Смешно думать, что пролетарская литература будет иметь лишь один творческий метод — сейчас соревнование методов нужно и уместно.

Но надо помнить, что все творчество пролетарского писателя должно быть основано на диалектистическом материализме. Реалистическое творчество, как неоднократно указывали Маркс и Ленин, наиболее соответствует марксистскому показу действительности.

Недостатки «Выстрела» — недостатки метода Безыменского. Но если, при всех недостатках, мы получили такую прекрасную пьесу — значит агитка, заостренно-публицистическое произведение могут и должны служить пролетариату.

V.

Тов. В. Ермилов, недавно отметил в «Правде», «талантливость пьесы и ряд удачных моментов». Характеристика туманная, основного значения пьесы не вскрывающая. Зато об уклонах и недостатках (отчасти настоящей, больше выдуманных) он наговорил порядочно. Редакция «Правды» тут же огорчилась, что «положительное значение «Выстрела» Ермилов не доценил».

По пути брожения мы пойти не можем. Надо отчетливо видеть все недостатки «Выстрела», а их немало, но надо видеть все огромное значение для нас, для нашего строительства — призывов, с которыми обращается Безыменский.

Пролетарская литература лишь тогда справится со своими задачами, когда будет оружием социалистической реконструкции, когда будет активным участником строительства мы имеем такие произведения, как «Бруски» Панферова, как «Рельсы гудят» Кирцова, как «Выстрел» и т. д.

В этих черных шагах — залог успеха, в них — лучший ответ всем паникерам от литературы.

Бор. Рюриков.



А. Ер-ко.

# ДАДИМ СТРАНЕ КВАЛИФИЦИРОВАННЫЕ КАДРЫ

## УДАРНЫМИ ТЕМПАМИ ГОТОВЬТЕ ПОДРОСТКОВ К ОЧЕРЕДНОМУ НАБОРУ В ФЗУ

Крайоно, Крайсовпроф и ряд других организаций попрежнему не заботятся о выковке кадров

### БЮРОКРАТЫ ТОРМОЗЯТ ПОДГОТОВКУ НЕ БЫЛО ОТВЕТСТВЕННОСТИ

Крайоно показывает новые образцы бюрократического отношения к выковке кадров

(Беседа с представителем Крайкома комсомола в Крайотделе труда тов. Гальяновым)

#### Организуем курсы дозауча

Подготовку к осеннему набору начали с февраля.

Крайком КСМ совместно с Крайотделом труда дали на места нижестоящим организациям указания о необходимости учета подростков с образованием не ниже 3 групп I ступени. Эти подростки согласно разверсток будут охвачены курсами дозауча. Всего курсы охватят 3500 человек.

Курсы организуются: в Сормове—на 250 ч., в Канавине—на 250 ч., в городе—на 300 ч., в Ижевске—на 300 ч. и в ЧАССР—на 200 ч., в Кулебаках, Вятке и Вятке курсы охватят по 150 подростков, в Муроме, Дзержинске, Богородске, Павлове, Марийской области и Балахне—по 100.

На организацию и работу курсов требуется 105 тысяч рублей. Крайотдел труда дает 55 тысяч, КрайСНХ—25 тыс. руб., Крайсовпроф 15 тыс. руб. и Крайстрахкасса—10 тыс. руб.

55 тыс. рублей сейчас уже переведены на места.

КрайСНХ, Крайсовпроф и Крайстрахкасса до сих пор средств на организацию курсов дозауча Крайотделу труда не выделили.

#### Ждут толчка

Очень мало уделяют внимания развертыванию сети дозауча профорганизации. Крайсовпроф и местные профорганы, как видно, чего-то выжидают. Результаты такого выжидания и холодного отношения профсоюз и других общественных организаций уже налицо: курсы открываются с запозданием. Комплектование курсов учащимися в ряде районов только еще начинается.

#### Места сильно отстают

В Б. Нижнем курсы приступили к занятиям. Районы Б. Нижнего разверстку по охвату курсами подростков перевыполнили. По городу обучается 300 чел., в Сормове—280 ч., в Канавине—252 чел., всего по Б. Нижнему—832 чел. (вместо 800 по разверстке).

По сведениям, имеющимся в Крайком комсомола, с 1 апреля начали занятия курсы: в Марийской автономной области на 100 чел. и в Чувашской АССР на 100 чел. (вместо 200).

Слабо выполняют разверстку Ижевск, организовавший курсы всего на 70 чел. (вместо 300 по разверстке), и Вятка, открывшая курсы на 60 чел. (вместо 150).

Муром открывает курсы с запозданием на полмесяца.

#### Нижокруг в хвосте

Безобразно отстают с развертыванием сети дозауча Нижегородский округ. Дзержинский, Балахнинский и Богородский районы ни слова не сообщают о развертывании кампании. Нижегородский окружной комсомола является образцом несерьезного, невнимательного отношения к развертыванию курсов дозауча. Райкомы не выполняют решения Крайкома комсомола. Окружной своевременно не реагирует. В результате такой работы округ тянется в хвосте.

#### Крайоно душит дело бюрократическим отношением

Мы уже отмечали безобразно-бюрократическое отношение КрайОНО к организации курсов дозауча, когда тов. Китаев (зам. зав. КрайОНО) на телефонограмму Крайкома комсомола о совещании при Крайкоме по вопросу организации дозауча наложил «знаменитую» резолюцию: «Представителям выслать не могу. С линией комсомола согласен».

«В этот раз КрайОНО показало новые «образцы» бюрократического отношения к родному для него делу — подготовке кадров. Директивное письмо Крайкома комсомола об организации курсов дозауча две недели без внимания валялось в папках КрайОНО. КрайОНО не думал заниматься вопросом организации курсов дозауча. По-

требовалось специальное посещение представителя Крайкома КСМ в КрайОНО, чтобы сдвинуть с мертвой точки дело подготовки организации курсов дозауча.

КрайОНО подготовку к кампании начал только 28 марта, тогда как курсы должны были начать работу с 20 марта.

Плоды такой «политики» дали себя чувствовать: ГорОНО отказался дать для дозауча помещение и преподавателей. Это сорвало начало занятий курсов дозауч в городе. Курсы открылись с запозданием на 10 дней.

Необходимо сделать серьезное внушение бюрократам КрайОНО. Бюрократическое отношение к подготовке кадров для промышленности, проявляющееся у КрайОНО не в первый раз, больше терпимо быть не может.

#### КрайСНХ, КСПС и Крайстрахкасса «тормозят»

Крайсовпроф, КрайСНХ и Крайстрахкасса остаются в стороне от кампании, предпочитая быть зрителями, а не активными участниками в организации курсов дозауч. Совершенно никакого участия не принимает Крайстрахкасса, которая должна оказывать материальную помощь учащимся курсов.

Следуя примеру КСНХ, КСПС и Крайстрахкассы, тормозит работу курсов и Крайздрав, отказавшийся провести медосмотр подростков, поступающих на учебу.

#### Усилить темпы

В районах: Дзержинск, Балахна, округах: Вятка, Муром, в ЧАССР и ВАО кампания по развертыванию сети дозауч идет неудовлетворительно.

Такое положение дальше нетерпимо. В ближайшее время комитеты комсомола должны сделать решительный перелом в этой работе.

Тысячи пролетарских подростков должны быть подготовлены в школы ФЗУ и с осени начать учебу.

Основная задача, которая возложена на Сормовскую школу массовых профессий, это — подготовка рабочих кадров для завода «Кр. Сормово».

ЦК ВКП(б) в своем постановлении о подготовке кадров пишет: «расширить все формы подготовки и переподготовки рабочей силы и в первую очередь сеть школ — фабрично-заводского ученичества». Наша школа, выполняя разверстку дополнительного набора на 450 человек, 130 человек не добрала. Решения ЦК о подготовке кадров не выполняются.

Основная причина невыполнения задания — неповоротливость администрации школы, заводоуправления и отдела труда. Ответственности за это серьезное дело не было. Администрация школы надеялась на заводоуправление, а заводоуправление на отдел труда.

Бесконечные пререкания привели к тому, что Сормовский завод, кадров для своего завода добрать не сумел.

Второй недостаток школы, это — отсутствие производственного плана. Школа готовит кадры, не имея учебных программ, не имея никакой увязки между теоретическими и практическими занятиями. В цехе ученики выполняют одну работу, в школе — другую.

Такая бесплатность мыслима только в капиталистическом производстве. Администрация с задачами, возложенными на нее, как на руководителя школы, не справляется.

Третий недостаток в работе школы, это — перегруженность педагогиче-

ского состава. Уделять время на выработку производственных планов преподаватели не могут.

Значительная часть педагогов — студенты НГУ. Они сильно загружены, поэтому, приходя в школу, прочтывают лекцию, расписываются в журнале и уходят.

При таком подборе педагогов, при их безразличном отношении к работе, при слабости инициативы учащихся работу сдвинуть невозможно.

Четвертый недостаток — отсутствие общественно-политического воспитания.

Учком и педкомиссия работают «ни шатко, ни валко».

Отдел профобразования руководит школой слабо. Партгруппа, подметив основные недостатки в работе школы, сделала по докладу зав. учебной частью свои замечания. Администрация (в частности, тов. Щелоков), не терпящая никакой критики, набравшись самоуверенности в том, что работа идет хорошо, стала самокритику зажимать.

В своем приказе по школе администрация сделала ученику Щегольскому выговор за «срыв занятий».

При выяснении дела было доказано, что Щегольский занятий не срывал, что выговор сделан ему неизвестно за что.

При распределении часов занятий т. Щелоков кодекс законов о труде во внимание не принимал.

По его расписанию, некоторые преподаватели должны отдыхать не через четыре дня на пятый, а через пять дней на шестой.

А. Ф. Романов.

#### Не забываем о темпах

В школе ФЗУ завода «Двигатель Революции» вновь поступивших ребят очень много. Всего 22 группы. Начать учебу занятий нужно было с 1 февраля, но из-за недостатка помещений начали работать лишь с 1 марта.

В феврале учащиеся повышали свои знания по теории. Работа ФЗУ «Двигателя Революции» идет успешным темпом.

Леонид Иванов.



Установка пылесоса в модельном цехе завода «Кр. Сормово».

## ДАДИМ АВТОСТРОЮ КАДРЫ КВАЛИФИЦИРОВАННЫХ РАБОЧИХ

(Из беседы с т. Романовым, зав. масово-экономическим сектором Крайкома КСМ)

По разверстке ЦК ВЛКСМ нам нужно к концу марта по краю мобилизовать на строительство и пропустить через курсы 750 комсомольцев.

Краевой комитет комсомола учитывает громадный рост строительства по Нижегородскому краю, расширив разверстку, решил мобилизовать к концу мая 1300 чел., в том числе 800 на автостроительство, 400 на курсы ЦИТ и 100 на завод № 21.

По решению Крайкома комсомола, мобилизация комсомольцев на Автострой разбита на две очереди. К 1 марта нужно было мобилизовать 300 чел., но к настоящему моменту на Автострой мобилизовано всего лишь 187 ч.

Местные комитеты комсомола не выполнили разверстку Крайкома. Секретариат Крайкома признал работу по мобилизации кадров на строительство слабой.

Невыполнение разверстки первой очереди на Автострой, невыполнение разверстки Крайкома по мобилизации комсомольцев на курсы ЦИТ, — все это говорит о слабости работы. На курсы ЦИТ вместо 400 мобилизовано всего лишь 200 комсомольцев.

Вся мобилизация комсомольцев на строительство проводилась кабинетным порядком. Привлечения к этой серьезной кампании общественного мнения не было. Комитеты комсомола не подготовили мобилизуемых комсомольцев на борьбу с трудностями, не заострили перед мобилизуемыми на строительство комсомольцами вопроса о возможности трудностей по линии бытовых и материальных условий. Поэтому, приехавшие ребята надеялись встретить здесь «рай», ждали хорошей комнаты и высокой зарплаты. Встретившись с трудностями в строительстве, мобилизованные комсомольцы не вступили в энергичную борьбу с ними. Есть даже случаи дезертирства с работы.

Делая выводы из первых уроков мобилизации, т. Романов указывает, что комсомольцы не усвоили политической важности мобилизации, что решения ЦК, Крайкома партии и Крайкома комсомола о подготовке к строительству комсомольцами не усвоены.

Крайком считает, что в дальнейшем необходимо провести мобилизацию при создании широкого общественного мнения, ударить по фактам кабинетного проведения мобилизации, выделив на строительство лучших испытанных комсомольцев.

Темпы мобилизации кадров строительству должны быть усилены. К началу строительного сезона мы должны

выполнить разверстку Крайкома о мобилизации комсомольцев (дополнительная разверстка о мобилизации комсомольцев на строительство Крайкомом на днях рассылается по комитетам комсомола).

Комитеты комсомола должны вернуть работу, встряхнув отделы труда и профорганизаций. За мобилизацию кадров на строительство должны в равной степени отвечать и профкомы, и отдел труда, и комсомол.

Ни в коем случае не должно быть повторено то положение, когда отделы труда и профорганизации, написав резолюции, ввалили всю работу на комсомол и ничего не делали.

#### Не нравится?.. дверь открыта..

В работе школы ФЗУ Автостроа есть большие недочеты, на которые администрация школы мало обращает внимания.

При комплектовании групп не учитывается уровень знаний учащихся. В результате — состав учащихся весьма разнороден по знаниям. Многие отстают. Приходится часто повторять пройденное, что задерживает прохождение программы.

Один из учеников предлагал разбить группу на две: слабую и сильную, но т. Федосов заносчиво ответил: — Не твоё дело!

Верно ли это? Так ли нужно относиться к предложениям учащихся? Конечно, не так. В школе нет товарищеского отношения преподавателей к ученикам заметно.

Преподаватель Агипов на уроках частенько употребляет неподходящие эпитеты: «соплик», «балбес» и т. п. Если учащиеся возмущаются таким отношением, Агипов отгрызается:

— Не нравится? Дверь открыта! Ваше место — тысячи других.

В учебной базе нет газет, нет шашки. Ребята просят выписать газеты журналы, приобрести шашки и шахматы, но все эти просьбы остаются невыполненными.

Плохо обстоит дело с питанием. Ребята получают 50 коп. в день и очень редко едят горячую пищу. Было целесообразно заключить договор с фабрикой-кухней или со студенческой столовой, где можно получать обед. В буфете громадные очереди, к тому что обеденный перерыв учащихся совпадает с перерывом у рабочих. Нередки случаи, когда ребята ничего не успевают получить в буфете. Девочкам открыто небольшое общепитие, а о девочках забыли. Многие из них живут в Сормове, Канавине. Едят хуже озетовцам, приехавшим с Уфы, они буквально скитаются по рудным угольям.



#### Внесем ударность в работу по подготовке кадров

Для того, чтобы осенний набор индустриализации провести успешно, хозорганам нужно обратить серьезное внимание на подготовку подростков и охват их курсами дозауча.

Январский набор прошел под знаком халатного отношения к подбору учащихся в школы ФЗУ. Сведения о том, когда и сколько подростков будет набираться, отделу труда были даны несвоевременно.

Со стороны комсомольской организации Б. Н. Новгорода помощь в комплектовании школ ФЗУ была слаба. Райкомы комсомола мало интересовались работой по набору индустриализации. Ни один из членов Горрайкома не заходил в секцию подростков Крайотдела труда, не интересовался тем, как проходит набор в школы ФЗУ. Это создало новые трудности.

Своевременной подготовки со стороны ДСИ к набору не проводилось. Но все-таки, благодаря работе представителей Крайкома ВЛКСМ, удалось создать школы ФЗУ: стройуч, нарпит, Валтрест, завод Ленина, Швейпром, Автозавод и пищевики. В школы ФЗУ и на курсы было отослано более 900 ч.

Сейчас перед нами стоит серьезная задача об открытии в ударном порядке школ дозауча. В некоторых районах такие школы уже открыты, но в городе их нет.

Представители хозорганов неоднократно приглашались для обсуждения этого вопроса на совещаниях в райком КСМ.

Ни один хозяйственник на них не являлся.

Хозяйственникам не следует забывать того, что по краю в осенний набор будет принято 6000 человек и, если мы сейчас не возьмемся за срочное открытие школ дозауча, то осенний набор будет сорван.

Партийным, профессиональным и комсомольским организациями необходимо в ударном порядке взяться за открытие школ дозауча, так как, только своевременно начав работу, мы сможем выполнить возложенные на нас партий и соввластью обязанности.

Зав. секцией подготовки кадров Крайотдела труда

# ГЕРМАНСКАЯ БУРЖУАЗИЯ ОСКАЛИЛА ПАСТЬ Пролетарским студентам с нытиками не по пути

С приходом к власти нового правительства усилилось преследование компартии и революционных рабочих

Полицейские налеты на „Роте Фане“ и берлинский комитет КПГ. — Массовое увольнение рабочих завода „Опель“

## ПРОГРАММА НОВОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА ГЕРМАНИИ

КРЕПИТЬ МЕЖДУНАРОДНЫЕ ОТНОШЕНИЯ И... РАСПРАВЛЯТЬСЯ С РЕВОЛЮЦИОННЫМ ПРОЛЕТариАТОМ

БЕРЛИН, 1. Рейхсканцлер Брюнинг огласил в рейхстаге правительственную декларацию.

В ней говорится: «Лояльное выполнение международных соглашений, выяснение и упрочение наших отношений со всеми государствами, с которыми у нас существуют дружественные и договорные экономические отношения, содействие международному сотрудничеству, — таковы основные линии нашей внешней политики.

Что же касается нашего внутреннего положения, то оно, в связи с социальными и хозяйственными затруднениями и возникновением на этой почве радикальными стремлениями, требует особенно серьезной бдительности. Правительство чувствует себя достаточно сильным, чтобы при помощи конституции противодействовать всем опасностям и угрозам».

## Полицейские налеты на помещения „Роте Фане“ и берлинского комитета КПГ

БЕРЛИН, 29. Полиция произвела внезапный налет на помещения редакции «Роте Фане» (газета германской компартии), сопровождаемый продолжительным обыском. Обыск произведен без всякого повода и не дал никаких результатов.

БЕРЛИН, 30. Огряд уголовной полиция занял дом Карла Либкнехта с целью произведения обыска в комнате берлинского комитета германской компартии. Обыск, однако, не дал никаких результатов.

## За участие в волнениях на заводе „Опель“

КОМДЕПУТАТА ЛИШИЛИ ДЕПУТАТСКОЙ НЕПРИКОСНОВЕННОСТИ

БЕРЛИН, 29. Гессенский ландтаг постановил лишить депутатской неприкосновенности коммунистического депутата Думфа, ввиду того, что он принимал участие в волнениях на заводе «Опель». Против этого постановления голосовала только коммунистическая фракция.

Дирекция завода Опеля уволила 3 рабочих, значившихся в листке кандидатов на перевыборах фабзавкома. Еще до того, как список был вывешен, было уволено 180 рабочих, большей частью примыкающих к революционной оппозиции.

## После позорного провала Германские социал-демократы пытаются спасти свою репутацию

социал-демократ

МОСКВА, 2. НКРКИ и ЦК союз сельского хозяйства и лесных рабочих и деревообделочников приняли предложение ЦК ВЛКСМ о чистке лесозаготовительного аппарата, признав необходимым приступить к чистке не позднее 15 апреля с. г. с тем, чтобы первые 2 недели апреля использовать для проведения подготовительной работы к чистке.

## ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

♦♦ Летом этого года в Крыму состоится Всесоюзный слет планеристов. Германские планеристы, которые будут участвовать в слете планеристов в гор. Рон, в июле сего года, выразили желание участвовать в слете советских планеристов.

♦♦ Уже третий день через Севастополь идет движение на курорты южного берега Крыма. Прибывающие с севера поезда переполнены. Подавляющее большинство едущих рабочие и крестьяне.

♦♦ Выпавшие во второй половине марта дожди значительно улучшили зимние в Севастопольском районе. Пшеница оценена в 3,4 балла, ячмень — 3,6. Входы яровых обильные.

♦♦ По неполным данным, к 1 апреля колхозы и единоличники засеяли в Сев. Кав. Крае 1.402.000 га. План посева выполнен почти на 17 проц.

♦♦ В доме селения Ишунского (Имусинского округа), где жил т. Ленин во время его имусинской ссылки, организуется образцовая избачитальня и филиал имусинского музея.



К ПЕРЕВЫБОРАМ ФАБЗАВКОМОВ В ГЕРМАНИИ. На снимке: подготовка к перевыборам на верфях Блоем и Фос в Гамбурге. Плакат гласит: «Рабочие с верфей Блоема и Фоса выбирают сегодня красный фабзавком!».

## ИГРА В РАЗОРУЖЕНИЕ КОНЧАЕТСЯ

Истинному положению вещей на Лондонской разоружительной конференции сейчас, как нельзя лучше, соответствует следующая фраза, сказанная Сноуденом Макдональду:

— Еще одна такая конференция и разразится война.

Сноуден прав. Конференция, слишком затянувшаяся (она открылась 21 января), кончается большим скандалом.

Теперь уже ясно всем, что конференция не в состоянии устранить существующие противоречия между империалистами.

Наоборот, на основании последних скандалов, разыгравшихся на конференции между Францией и Италией, и Францией и Англией, можно с полной уверенностью заявить, что конференция в конечном своем результате приведет к еще большему росту морских вооружений и ожесточению борьбы за господство на море.

В этом же духе в один голос высказывается сейчас и империалистическая печать.

Послушайте, например, что пишет французская газета «Републик»:

«Главной причиной провала конференции мы считаем отсутствие искренности со стороны всех ее участников. Конференция как будто бы была создана для проведения разоружения; на самом деле она ни разу к этому не подошла. Вся конференция — сплошное соревнование между правительствами; заключающееся в том, чтобы ловчее скрыть от соперника планы своих вооружений».

Другая французская газета «Суар» пишет:

«Скорее распустите конференцию. Она ничего, кроме вреда, не принесет для мира; она выявила и еще больше обострила существующие антагонизмы» (вражду).

## Принято предложение ЦК комсомола

В АПРЕЛЕ НАЧНЕТСЯ ЧИСТКА ЛЕСОЗАГОТОВИТЕЛЬНОГО АППАРАТА

МОСКВА, 2. НКРКИ и ЦК союз сельского хозяйства и лесных рабочих и деревообделочников приняли предложение ЦК ВЛКСМ о чистке лесозаготовительного аппарата, признав необходимым приступить к чистке не позднее 15 апреля с. г. с тем, чтобы первые 2 недели апреля использовать для проведения подготовительной работы к чистке.

## Проект Новосибирского завода комбайнов готов

ЗАВОД НАЧНЕТ СТРОИТЬСЯ В АПРЕЛЕ

ЛЕНИНГРАД, 1. Институт по проекту машино-строительного завода закончил выполнение ударного правительственного задания по составлению генерального проекта Новосибирского завода комбайнов.

Завод рассчитан на ежегодный выпуск 25 тыс. комбайнов, 36 тыс. сенокосилок. Постройка завода разовьется в апреле и будет вестись таким темпом, чтобы осенью 1931 года Новосибирский гигант вступил в строй.

Стоимость одного советского комбайна определена в 3600 руб., сенокосилки — 102 руб. и сеялки — 291 руб.

Общая стоимость Новосибирского завода составляет около 45 миллионов руб. На нем будет занято 9600 рабочих.

Общая стоимость Новосибирского завода составляет около 45 миллионов руб. На нем будет занято 9600 рабочих.

Американские газеты в свою очередь нападают на Макдональда — инициатора созыва Лондонской конференции, называя его «провырливый, прожженным, двуличным дипломатом».

Газеты вопят: «Прекратите конференцию, которая была бы фарсом, если бы не была трагедией».

Как видно, буржуазные дипломаты (Сноуден) и буржуазные газеты прекрасно отдают себе отчет в невозможности примирения империалистов.

Прожженные дипломаты еще продолжают игру в разоружение, тщетно пытаются усыпить миролюбивыми речами бдительность трудящихся всего мира.

Но сейчас уже трудно скрыть от трудящихся истинную цель, которую преследует конференция. Трудно потому, что никакого примирения абсолютно разнородных интересов разоружительная конференция на глазах у всех не достигла. Попробуем против владычицы морей — Англии стоят Америка и Франция, против Франции — Англия и Италия, против Японии — Америка.

Эту «расстановку военных сил» конференции, при всем ее желании, скрыть не удалось, так же, как не удалось и не удастся скрыть другой расстановки сил — единый фронт капиталистов против СССР.

Игра в разоружение кончается. Кончается плохо.

Над миром, как никогда, нависает опасность новых войн.

Перед лицом этой опасности трудящиеся всего мира еще крепче сплотят свой ряды для решительного отпора капиталистам — поджигателям новых войн.

К—н.

## Проект Новосибирского завода комбайнов готов

ЗАВОД НАЧНЕТ СТРОИТЬСЯ В АПРЕЛЕ

ЛЕНИНГРАД, 1. Институт по проекту машино-строительного завода закончил выполнение ударного правительственного задания по составлению генерального проекта Новосибирского завода комбайнов.

Завод рассчитан на ежегодный выпуск 25 тыс. комбайнов, 36 тыс. сенокосилок. Постройка завода разовьется в апреле и будет вестись таким темпом, чтобы осенью 1931 года Новосибирский гигант вступил в строй.

Стоимость одного советского комбайна определена в 3600 руб., сенокосилки — 102 руб. и сеялки — 291 руб.

Общая стоимость Новосибирского завода составляет около 45 миллионов руб. На нем будет занято 9600 рабочих.

Общая стоимость Новосибирского завода составляет около 45 миллионов руб. На нем будет занято 9600 рабочих.

Общая стоимость Новосибирского завода составляет около 45 миллионов руб. На нем будет занято 9600 рабочих.

Общая стоимость Новосибирского завода составляет около 45 миллионов руб. На нем будет занято 9600 рабочих.

## Мечтающим о петле, влюбленным в Есенина нет места в ВУЗ'ах

Здоровой пролетарской самокритикой вытравим всю гниль из стен ВУЗ'ов и рабфаков

(Диспут в педфаке)

29 марта студенчество педфака обсуждало интересную тему — о социалистическом строительстве и настроениях.

Собрание прошло оживленно. Участвовало около 300 чел., в прениях выступило 16 чел.

Собрание отметило, что в основном коллектив педфака здоров, но это не исключает отдельных чуждых нам настроений.

В дни бурного роста колхозов, обострения классовой борьбы в деревне, когда студенчество занято строительством социализма, организуясь в ударные бригады по проведению весенней посевной кампании, культпохода и т. д., незначительная часть студенчества растерялась перед темпами, она не нашла себе место в социалистической стройке.

Случай, имевший место в студдоме Лядова со студентками педфака, говорит о проникновении в ВУЗ'ы чуждых нам настроений.

Выяснилось, что в студдоме (комната № 55) студентки пытались организовать «общество самоубийц», не видящих цели и смысла жизни. Эти нытики, мечтая о самоубийстве, увлеклись Есениным, пьрствовали «с горя», занимались черным пессимизмом.

В результате таких пессимистических настроений, студентка III курса к. Ивановна пыталась даже покончить самоубийством. В эту нездоровую организацию была вовлечена даже дочь рабочего.

О ненормальностях в комнате № 55 знали многие студенты-комсомольцы, но до попытки на самоубийство ими не было принято никаких мер, комсомольцы не пытались создать общественного мнения вокруг чуждых настроений. И эти настроения стали про-

## ЦИФРЫ И ФАКТЫ ПЕРЕД СПЛАВОМ

При Крайисполкоме создана специальная краевая комиссия из представителей общественных, советских и научных организаций для проверки исторической ценности всех дворцов и бывших монастырей.

Общественные организации Ниж. Новгорода и отдельная рота связи Н-ской дивизии давно ходатайствуют о закрытии церкви Покрова на Свердловской улице и передачи ее под клуб швейников, так как верующие покровского прихода могут отправлять свои религиозные нужды в других церквях.

Церковь Покрова решено закрыть, а здание использовать для культурных целей.

В предстоящем сезоне по краю намечено заготовить 900 вагонов яиц.

Президиум Крайисполкома предложил Крайздраву приступить к организации краевого института охраны материнства и младенчества.

Крайисполком предложил Крайсельбанку выдать Нижегородскому государственному университету 25 тысяч рублей на организацию молочного хозяйства.

На 15 апреля назначена всеобщая перепись учреждений здравоохранения и медперсонала. При Крайстатотделе создана специальная комиссия в составе представителей: Крайздрава, КрайРКИ, Крайотдела труда, Крайстражкассы и союза медсантруд.

Аналогичные комиссии содействия переписи создаются при областных и окружных статотделах, а также же при учреждениях здравоохранения.

## ВНИМАНИЮ ПОДПИСЧИКОВ „ЛЕНИНСКОЙ СМЕНЫ“ И ФИЗКУЛЬТУРНИКОВ КРАЯ

3-го апреля в качестве приложения к «Ленинской Смене» ВЫХОДИТ «ЛИСТОК ФИЗКУЛЬТУРНИКА». 1500 строк текста. — Рисунки и карикатуры. — Статьи на злободневные вопросы физкультурной работы. — Заметки физиков. — Физкультурные новости по Б. Н.-Новгороду и краю. — Шахи и шахматы «Листок физкультурника» будет выходить 2 раза в месяц. Следующий выпуск — 15 апреля.

ГОСЦИРК МЮЗИК-ХОЛЛ ГОСЦИРК  
Свердловская ул., 39. (б. зал Музо), тел. 5-15.

Сегодня при участии А. А. МЕНДЕЛЕВИЧ

ВОКАЛЬНЫЙ КВАРТЕТ им. Сафонова (современные шуточные и бытовые песни) И. С. ГУРКО (номер пародии). Генчаровы и Реми (комбинированный акт). Осаде-Сампе (японские артисты-эквилибристи). Бр. Зеновы (танцы козов). Луарина и Норейко (бабы ярыжские). Юлия Алексеева (песни Кавказа). Три Девис (танцы электро-аттракцион).

Оркестр под упр. А. Н. Вельтмана • Ежедневно 2 спектакля. Начало: 1—7 ч. 15 м., 11—9 ч. 30 м.

Касса открыта ежедн. с 2 1/2 час. дня без перерыва. • Дети до 5 лет в театр не допускаются.

Льготные талоны просьба обменивать в кассе за три дня до спектакля.